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Tu se žije..!

Vychází kniha o historii obce...



Vážení spoluobčané, d?my, p?nové a ml?deži,

dávám ve známost a zároveň Vás všechny vřele zvu

do nové provozovny 

v domku na ulici Pod Šimlem 526.

Cvičení probíhá v prostorách 6. ZŠ v Místku,

a to SM Systém a Chi-toning.

Více na webových stránkách - 

kontaktovat mě můžete e-mailem - 

nebo mobilem - 724 078 935

Můžete očekávat:

masáží a kosmetiky

soukromí - klid - diskrétnost - odbornost - důslednost

www.sviadnovzurkova.cz 

pavlazurkova@post.cz

Občasník obce Sviadnov vydává Obecní úřad ve Sviadnově. Vychází čtvrtletně v nákladu 800 kusů. Výtisk je bezplatný.
Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod číslem: MK ČR E 22032. Šéfredaktorka: doc. PhDr. Andrea Pokludová, Ph.D,                           

grafická úprava: Petr Řehák. Podzimní číslo vychází 20. září 2017.  Uzávěrka dalšího čísla je 1. prosince 2017. Příspěvky po 
tomto datu nemohou být  zařazeny. Vydavatel si vyhrazuje právo příspěvky redigovat nebo krátit.

 Inzerce a reklama je zpoplatněna dle ceníku vydaného Radou obce a zveřejněného na internetových stránkách obce.
Vydavatel si vyhrazuje právo příspěvky redigovat nebo krátit. strana 2

Uvedené ceny jsou včetně DPH
Materiály k inzerci zasílejte ve 

formátu PDF nebo JPG na e-mail:
                  

nebo 

 
obcasnik@sviadnov.cz

obec@sviadnov.cz

textová zpráva 
150 Kč

telefon:

Na Drahách 119

558 655 108
e-mail:

obec@sviadnov.cz

internetové stránky:
www.sviadnov.cz

úřední dny

pracovní doba

pondělí a středa

 po   7.00 - 11.30    12.30 - 17.00
 út   7.00 - 11.30    12.30 - 14.30
 st   7.00 - 11.30    12.30 - 17.00
čt   7.00 - 11.30    12.30 - 14.30
 pá   7.00 - 11.30    12.30 - 14.30

Sviadnov

739 25

adresa:

za dar obci...

Obecní úřad
 Sviadnov

www.sviadnov.cz                                                                                       podzim 2017

Statistické údaje 

Počet obyvatel obce           1 895
z toho žen                               958
z toho mužů                           937
dětí do 15 let                         307
dětí do 18 let                          368
starší 60 let                             453

(k 31. 8. 2017)

http://www.sviadnovzurkova.cz
http://www.sviadnov.cz
mailto:obec@sviadnov.cz
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Významná výročí obce...
Slovo starosty

Dámy a pánové, kolegyně a kolegové 
zastupitelé, vážení hosté.

Dovolte mi, abych Vás přivítal v tomto 
sále  historické budovy našeho obecního 
hostince    u příležitosti významných výročí naší 
obce. Je mi velkou ctí, že mohu být tím, kdo 
tento slavnostní akt svým malým příspěvkem 
zahajuje. 

Jak všichni víte, tak v letošním roce 
slavíme 750 let od první písemné zmínky o naší 
obci v tzv. závěti olomouckého biskupa Bruna ze 
Schaenburku a zároveň 25 let od nabytí znovu 
samostatnosti obce. Musím za sebe říct, že pro 
mne osobně je významnější to mladší výročí. 
Nicméně dějiny místa kde žijeme, jsou dané      
a my bychom je měli znát a také si z nich 
případně vzít to dobré co přinesly. I proto 
vznikla kniha, kterou u této příležitosti 
vydáváme a ke které nám později něco řekne 
spoluautorka paní  docentka Andrea 
Pokludová.

Chtěl bych z tohoto místa poděkovat 
především Vám, členům všech obecních 
zastupitelstev i těm, kteří se třeba nestali 
zastupiteli, ale byli aktivní při přípravě               
a realizaci osamostatnění obce. To co jste vy 
počátkem devadesátých let nastartovali a jistě 
složitě řešili na tzv. zelené louce, se snažíme       
i my dnes, už v podstatě v jiných kulisách            
a podmínkách dále zvelebovat a zhodnocovat. 

Naše obec je vnímána jako stabilizovaná, 
výrazně se rozvíjející, poměrně bohatá               
s rozvinutými službami a infrastrukturou pro 
obyvatele, a to nejen lidmi z okolí, ale i různými 
institucemi a orgány. 

Jak jsem již zmínil, základy byly položeny 
bytelné a následně tedy bylo na čem stavět. 
Musím zmínit a pochválit tehdejší vedení obce, 
že začalo opravdu z gruntu, že se postavila 
kanalizace, zavedla plynofikace, následně se 
opravilo spousta komunikací. To jsou stavby, 
které některé obce řeší až nyní a mají s tím 
neskonalé problémy. Následovaly velké akce 
jako oprava a přístavba základní školy, 
výstavba bytového domu číslo 146 na 
Ostravské ulici, rekonstrukce Ondráše, 
výstavba DPS, obecního úřadu, parteru před 
kaplí a hřbitovem a pokračovalo se například 
opravou tělocvičny, přístavbou mateřské školy, 
stavbou víceúčelového hřiště, revitalizací 
bytového domu č.71 s půdní vestavbou, 
konečně musím zmínit i poslední úpravu bývalé 
hasičárny a přístavbu základní školy. 

Ve čtvrtek 31. srpna 2017 se ve velkém 
sále restaurace Ondráš uskutečnilo slavnostní 
zasedání zastupitelů obce, jak současných, tak 
i bývalých. 

Shromáždění se zúčastnila i řada 
sviadnovských občanů. Při této příležitosti 
starosta obce Boris Řeha pronesl projev jehož 
plné znění Vám v tomto vydání Občasníku 
přinášíme.
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A máme nachystány i další projekty, 
především úpravu a dopravní řešení centra 
obce na Husinci, nebo revitalizaci hřbitova         
či místo pro sběr bioodpadu v místě naší tzv. 
bioskládky. 

Naše obec je ovšem aktivní i na poli 
meziobecní spolupráce. Byla iniciátorem           
a zakládajícím členem DSO Olešná, které má 
takříkajíc na svědomí stavbu DPS, a jsme také 
členy Regionu Slezská brána, díky které je 
postavena významná část cyklostezky Ostrava 
-Beskydy.  Jsme také členy Svazu měst a obcí ČR 
a to i formou přímého zastoupení v řídicích 
orgánech těchto organizací.

Významným momentem, který urychlil 
příliv nových obyvatel do obce bylo schválení 
nového územního plánu v roce 2009, kdy se 
výrazně rozšířily možnosti pro rodinnou 
výstavbu. Je třeba připomenout, že tehdy se 
obec ocitla pod velkým tlakem žadatelů             
o prodej a koupi pozemků za účelem výstavby 
různých nákupních, logistických či výrobních 
komplexů. Domnívám se, že řešení v podobě 
zástavby rodinnými domy není sice ideální,    
ale je  nejlepší možné.

Vážení, dovolte mi ještě jednou Vám 
poděkovat za to co jste pro naší obec vykonali   
a také, že jste přijali pozvání na dnešní 
slavnostní shromáždění. Na závěr svého 
vystoupení  bych Vás chtěl vyzvat k pietní chvíli 
ticha za ty, kteří se nedožili těchto dní, ale měli 
významný podíl na obnovení obce, především 
paní Drahomíru Zdarsovou, pana Ing. 
Lubomíra Pokludu, pana Ludvíka Kubaláka, 
Jana Stoklasu, Vladimíra Alta a pana Pavla 
Štěpaníka……Děkuji.

V průběhu slavnostního shromáždění 
rovněž vystoupili oba dřívější starostové obce 
Ing. Jaromír Nevlud a Mgr. Bc. David Novák.     

O právě vydávané publikaci Sviadnov 
krátce promluvila její spoluautorka doc. PhDr. 
Andrea Pokludová, Ph.D. 

Po přípitku byli všichni přítomní pozváni 
starostou obce ke krátké prohlídce školní 
budovy, jejíž rekonstrukce se právě chýlila ke 

konci a také k prohlídce nově otevíraných 
prostorů budovy někdejší hasičské zbrojnice,    
v nichž bude od 4. září 2017 působit Pošta 
partner se dvěmi přepážkami. V podkroví 
budovy se pak nalézají společenské prostory, 
které byly rovněž přítomným představeny.   
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Kulturní program...
Oslavy výročí obce

Tu se žije!

Oslavy výročí obce  750 let od první 
písemné zmínky o obci a 25 let moderní 
samostatnosti proběhly v sobotu 2. září 2017.

Byly zahájeny slavnostní mší svatou, 
kterou sloužili Mons. Mgr. Martin David, 
pomocný biskup ostravsko-opavské diecéze     
a   Mons. Mgr. Josef Maňák, děkan místecký. 
Promluva otce biskupa byla velmi působivá      

a v mnohém poučná.
Po mši se na venkovním podiu uváděla 

do života kniha SVIADNOV. Knihu do života 
uvedli Mons. Martin David, starosta obce Boris 

Řeha a spoluautoři publikace: doc. PhDr. 

Andrea Pokludová, Ph.D., Mgr. Tomáš Řeha, 
PhDr. Tomáš Adamec. Kromě požehnání se 
knize dostalo i tradičního zkropení sektem.

Následně se zastupitelé a hosté 

přesunuli do budovy úřadu, kde knihu  
podepisovali autoři a zástupci církve. 

Mezitím již probíhal program pro děti    
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U nás v Balónkově. Po obědě nás rozproudili 
členové seskupení ŠUBA DUBA BAND, folklorní 
soubor Ostravička a tanečníci skupiny Funky 
beat.

Pro mladé bylo velkým zážitkem 
vystoupení Sabastiana, po jeho vystoupení si 
fanynky vystály nemalou frontu na jeho 
autogram. Nejen mládež, ale i střední generace 
si užila vystoupení čtveřice muzikantů 
ACOUSTIKA, zahráli nám populární skladby  
např. ZZ Top, Roxette a mnoho dalších melodií. 
po Acoustice přichází legenda českého popu 
Marcela Březinová, na její vystoupení se přišli 
podívat už skoro všechny věkové kategorie.
Večerní program zahájila kapela Komunál. 
Opravdu skvělá hudba a zpěv lídra skupiny 
Luboše Suchánka. Po Komunálu následoval 
Janek Ledecký. Úžasné obecenstvo zpívalo       
s Jankem všechny jeho písně a jak byli všichni 
tak rozprouděni a rozezpíváni, tak na podium 
vstoupil Vláďa Hron, jeho vystoupení nám 
připomnělo další umělce, kteří sice nepřijeli, 
ale v jeho podání jsme je alespoň  mohli slyšet. 

Vyvrcholením večera byl úžasný 
ohňostroj, který prosvětlil večerní oblohu. 
Večerní vystoupení uzavírá kapela Traktor. 
Rockeři byli ve svém živlu. Konec večera 
vyplnila skupina R.U.M. Počasí nám přálo, sice 
nesvítilo sluníčko, ale nepršelo a to bylo 
důležité. Všichni se skvěle bavili a hodnotili akci 
za velmi dobře zorganizovanou. 
Děkujeme všem organizátorům a hlavně Vám 
občané Sviadnova, že jste přišli.

Petr Vlachovský
předseda kulturní komise                                                                                            

Marek Zlý

MKZ

tel.: +420 603 822 593
e-mail: marek.zly@seznam.cz
IČ: 76193411

INZERCE
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Přístavba a rekostrukce školy...
Investice

V pondělí 4. září 2017 před osmou 
hodinou se   představitelů obce, 
zástupců projektanta, dodavatelů stavby, 
regionálního tisku, televize a především žáků, 

za přítomnosti

uskutečnilo slavnostní zahájení nového 
školního roku. Přestřižením pásky byla 
otevřena budova základní školy po její 
přístavbě a rekonstrukci.

Přítomné uvítala ředitelka Mgr. Renata 
Kubalová. Prvňáčky potěšil starosta obce 
drobnými dárky.

V souvislosti s touto události informujeme občany o využití možnosti stravování 
od 11. 09. 2017.  Cena jednoho oběda je 60,- Kč + 100,- Kč vrátná záloha na čip.

Možnost odběru stravy je pouze do jídlonosiče v době od 11,30 – 11,45 hod. na základě 
řádně vyplněné přihlášky, kterou si vyzvednete u vedoucí školní jídelny Ivany Golové              

v budově základní školy.
Poskytovaná služba je omezena z provozních důvodů do počtu 30 zájemců.

Mgr. Renata Kubalová, ředitelka školy
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Pošta v nových prostorách...
Pošta

Také poštovní přepážky naleznete        
od září na nové adrese.

Rekonstruovaná budova bývalé hasičské 
zbrojnice, kterou obec získala zpět do majetku 
obce, bude nyní sloužit jako pobočka Pošty -
partner České pošty. Znamená to, že provoz 
pošty nyní přešel do režie obce a to hned         
se dvěmi přepážkami pro klienty. Částečně      
se na jejím provozu podílí i obec Žabeň.

Také provozní doba bude proto nyní pro 
občany obou obcí jistě výhodnější.

V přízemí budovy vznikl rovněž prostor 
určený ke komerčnímu využití. V patře je pak 
zbudována společenská místnost, která může 
sloužit i k pronájmu občanům obce, zejména    
k uspořádání drobných rodinných oslav             
a podobně. 

Rada obce rozhodla, že jednorázový 
poplatek za využití těchto prostor stanoví        
na částku 300 Kč. 

Provozní doba pošty:

PONDĚLÍ, STŘEDA
ÚTERÝ, ČTVRTEK
PÁTEK
Kontaktní telefon:  777 714 500

08.00 - 11.00     13.00 - 18.00
08.00 - 11.00     13.00 - 16.00
08.00 - 11.00                -
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Ach ty odpady...
MAS Slezská brána...Informace

Vážení spoluobčané, přes opakované 
výzvy k dodržování zásad při skladování             
a třídění odpadů neustále dochází k porušování 
těchto zásad. Nejvíce se potýkáme s ukládáním 
bioodpadu na místě naší „bioskládky“. Znovu 
tedy na Vás apeluji, abyste odpad ukládali co 
nejdále od vstupu – vjezdu do areálu. Těch pár 
kroků navíc určitě nikomu nezpůsobí újmu        
a obci ušetří nemalé prostředky za techniku 
potřebnou k následnému přemisťování vašich 
hromádek. 

Obec již má nachystán projekt, který       
v příštím roce chce realizovat a tím dojde ke 
zcela jinému, sofistikovanému režimu v této 
oblasti. 

Rovněž při ukládání tříděného odpadu 
do kontejnerů na tříděný odpad neustále 
dochází k nálezům i směsného domovního       
v těchto nádobách. Buďme v tomto ohledu 
důslední a šetřeme naše společné peníze.

Boris Řeha

Nové „hnízdo” pro tříděný odpad
je vybudováno i na konci ulice Na Kopečku

 SERVIS ZAHRADNÍ TECHNIKY 
Pavel Bezecný, Polní 554, F-M 

Tel: 736 219 319 
- Mountfield, AL-KO, STIGA, HONDA, VeGa, a jiné 
- Zahradní traktory Starjet, Challenge, Stiga, Honda 

- Půjčujeme vertikutátor – provzdušňovač trávy 
www.vybavenizahrady.cz 

… neděkujte, pamatujte …………………… vystřihněte, uschovejte … 

INZERCE

DOTAČNÍ PROSTŘEDKY PRO ROZVOJ 
NAŠEHO ÚZEMÍ

Místní akční skupina Slezská brána          
v srpnu  splnila poslední podmínky ze strany 
nadřízených orgánů a na základě schváleného 
strategického plánu rozvoje území připravuje 
první výzvy k předkládání žádostí o dotaci. 
Výzvy nebudou určeny jen místním 
s a m o s p r á v á m ,  a l e  t a k é  s p o l k ů m ,  
podnikate lským subjektům,  ško lám,  
neziskovým organizacím, zemědělcům              
a dalším. Na projektové žádosti žadatelů           
o dotaci budou vyhlášeny výzvy např. v oblasti 
vzdělávání,  cykloturist iky,  sociálního 
podnikání, stavby chodníků, skladování, 
zemědělské prvovýroby, sociálního bydlení, 
pro-rodinných opatření, podpory místní 
produkce, sociální služby, cestovního ruchu      
a další. 

MAS Slezská brána má na podporu 
těchto projektů schváleno více než 60 mil. 
korun. V přípravném období se MAS zaměřila 
na podporu školských zařízení. Možnosti 
využilo všech 13 základních a mateřských škol v 
území Slezské brány, které získaly celkem přes 
10 mil. korun (od 0,5 do 2 mil. Kč na subjekt). 
Mateřské školy většinou využily možnosti 
zaměstnání chůvy pro dvouleté děti, základní 
školy pak využily převážně možnosti vzdělávání 
pedagogů. 

Schválené výzvy  budeme zveřejňovat 
pro žadatele v obcích a městech v území MAS 
Slezské brány v oficiálním informačním 
s y s t é m u  a  t a k é  n a  w e b u  M A S  
( ), kde budou 
zveřejněny také termíny pro příjem žádostí       
o dotaci podle jednotlivých výzev, náležitosti 
žádostí a veškeré další informace pro žadatele.

Mgr. David Novák, 
ředitel MAS Slezská brána

http://masslezskabrana.cz
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Informace
Dům dětí a mládeže Vratimov pobočka SVIADNOV 
nabízí ve školním roce 2017/2018  zájmové útvary 

Všechny uvedené kroužky budou probíhat v budově ZŠ a MŠ Sviadnov.
Činnost zahájíme v „UKÁZKOVÉM“ týdnu od 18. 9. do 22. 9. 2017.

Bližší informace a přihlášky od 4. 9. 2017
v kanceláři DDM Vratimov nebo na 

Miroslav Halamíček
4 – 6 let
Pondělí 15:00 – 16:00 hod. – třída MŠ
Děti se naučí hrát šachy na velmi dobré úrovni, budou probírat taktiky a rozebírat světové 
šachové partie.

Miroslav Halamíček
6 – 12 let
Pondělí 16:15 – 17:15 hod. – třída ZŠ
Děti se naučí hrát šachy na velmi dobré úrovni, budou probírat taktiky a rozebírat světové 
šachové partie.

Bc. Renáta Míčková
7 – 12 let
Úterý 14:30 – 15:30 hod. – třída ZŠ
Hledáme odpovědi na otázky. Dokazujeme, proč se věci dějí tak, jak se dějí. Naučíme děti 
systematicky provádět jednotlivé pokusy, prakticky podpořit nabyté školní vědomosti.

Petr Vlachovský
5 – 15 let
Úterý 16:30 – 18:00 hod. – tělocvična ZŠ
Sebeobrana pro děti vychází ze základů Kung-Fu, Combat systému, Aikido a Judo. Děti budou 
dělat základní gymnastické prvky (kotoul vpřed/vzad, hvězdu), které se postupně naučí používat 
při bojových technikách. Zdokonalí si svou pohyblivost a pružnost. Budou se učit ovládání sebe 
sama a hlavně si budou hrát. Nesoutěžíme mezi sebou, jen se zdokonalujeme v pohybu.

Veronika Puškárová
6 – 12 let
Pátek 15:00 – 16:30 hod. – třída ZŠ
Seznámení s materiálem a jeho zpracování, glazurování, výběr vhodných materiálů a lesků, 
vytváření plošných a prostorových věcí, tvoření zajímavých útvarů se sklem i drátem.
Každé dítě na materiál 200 Kč.

www.ddmvratimov.cz

Šachy MŠ

Šachy ZŠ

Badatel

Sebeobrana děti

Keramika

http://www.ddmvratimov.cz
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NABÍDKA KURZŮ PRO DOSPĚLÁKY ve Sviadnově

Petr Vlachovský
15 - X let
Úterý 18:00 – 19:30 hod. – tělocvična ZŠ
Sebeobrana pro dospělé vychází ze základů Kung-Fu, Combat systému, Aikido a Judo. Cvičenci 
budou dělat základní gymnastické prvky (kotoul vpřed/vzad, hvězdu), které se postupně naučí 
používat při bojových technikách. Zdokonalí si svou pohyblivost,  pružnost a fyzickou zdatnost. 
Budou se učit ovládání sebe sama a hlavně si uvědomí, jak lehce může člověk prohrát a na druhé 
straně se boji vyhnout. Nesoutěžíme mezi sebou, jen se zdokonalujeme v pohybu.

na „UKÁZKOVÝ TÝDEN“
v termínu 18. 9. (pondělí) – 22. 9. (pátek)

kroužky dle platného rozvrhu viz.  
možnost vyzkoušet více kroužků bez poplatku
možná konzultace rodičů s vedoucími kroužků

Sebeobrana dospělí

POZVÁNKA 

www.ddmvratimov.cz

Český den proti rakovině...
Kytičkový den

Pionýr,z.s., Pionýrská skupina Přátelství Staříč

Jedním z dokladů, že pionýrský Ideál 
Pomoc není jen prázdné slovo, je zapojení 
Pionýra do sbírky Český den proti rakovině.   

Letos ve středu 10. května, proběhl       
už 21. ročník a naší pionýři vyrazili ve žlutých 
tričkách „prodávat“  žluté kvítky ( symbolizující 
měsíček lékařský ) za minimální příspěvek      
20 korun. A protože nejde jen o peníze, ale         
i o prevenci a osvětu,  dostal každý z dárců 
spolu s kytičkou i letáček informující                  
o nádorech hlavy a krku ( což bylo téma 
letošního ročníku )  a o tom, jak jim předcházet.

A jak to u nás dopadlo ? 
Prodali jsme všech 2 750 ks kytiček a vybrali 
jsme 66 246,- Kč.  Průměr na jednu kytičku byl 
24,08 Kč !

Prodávali jsme ve 22 skupinách nejen ve 
Sviadnově, ale i ve Staříči, Chlebovicích, 

Frýdku-Místku a také v Hnojníku. Do sbírky se 
zapojilo 47 sběračů z celé naší pionýrské 
skupiny. 

Všem sběračům patří obrovský dík za 
jejich elán a nadšení, který jim vydržel až do  
pozdních odpoledních hodin.

Poděkování patří i všem, kteří na tuto 
dobrou věc přispěli jakoukoliv finanční 
částkou.

Pavla Dudová,
 vedoucí pionýrské skupiny 
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Vedení obce za přítomnosti autorů 
představilo knihu Sviadnov veřejnosti v rámci 
obecních oslav konaných dne 2. září 2017. 

Odpovědi na otázku, proč byla napsána, 
přináší první řádky úvodu. V knize samé ani       
v průběhu její prezentace nebyl prostor pro 
obvyklé představení autorského kolektivu,       
a proto jsme se v redakci Občasníku rozhodli 
sestavit krátké biogramy jednotlivých autorů    
a otisknout je. Kniha se nenapsala sama          
od sebe, za jejím zpracováním je uskutečněný 
archeo log ický  a  h i stor i cký  v ýzkum,  
koncipování kapitol, výběr obrazových příloh, 
technická redakce a recenzní řízení. V dějinách 
měst a obcí vydáním knihy výzkum nekončí, 
vždy se totiž mohou najít nové prameny            
a zdroje informací. 

Autoři publikace

V letech 1994-1999 absolvovala studium 
historie na Filozofické fakultě Ostravské 
univerzity. V roce 2002 obhájila disertační práci 
z oboru hospodářské a sociální dějiny a byl jí 
udělen titul Ph.D. Titul PhDr. získala v roce 

doc. PhDr. Andrea Pokludová, Ph.D.

2011. V roce 2014 byla na Univerzitě Karlově    
v Praze jmenována docentkou v oboru Sociální 
a kulturní antropologie. V letech 2003 2009 
působila v Slezském zemském muzeu v Opavě, 
pracoviště Slezský ústav. Od roku 2008 
přednáší na Filozofické fakultě Ostravské 
univerzity a působí v Centru pro hospodářské   
a sociální dějiny.

Specializuje se na sociální a urbánní 
dějiny 19. a 20. století. Zabývá se historií 
obecních samospráv a veřejného zdravotnictví. 
Zkoumá problematiku nacionalismu, česko-
německých vztahů, židovské populace, médií a 
modernizačních procesů ve společnosti.           
Je autorkou a spoluautorkou početných 
monografií, z nejnovějších prací např. 
Národnostní statistika v českých zemích 1880  -
1930. I a II. (2016), Frýdek-Místek (2014), Hans 
Kudlich: (1823 1917) : cesta života a mýtu 
(2012), Lesk a bída obecních samospráv 
Moravy a Slezska 1850-1914. I a II. (2008            
a 2009), Formování inteligence na Moravě a ve 
Slezsku 1857-1910 (2008).  Je autorkou desítek 
studií publikovaných v domácích i zahraničních 
periodicích.

Působí v redakčních radách zahraničních 
(Kultúrne dějiny, Město a dejiny) i domácích 
odborných periodik (Časopis Slezského 
zemského muzea,  Sborník Národního 
památkového ústavu v Ostravě). Je členkou 
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mezinárodního výboru European Association 
for Urban History (EAUH). 

V roce 2015 iniciovala přeměnu 
sviadnovského Občasníku v radniční  
periodikum Občasník obce Sviadnov, jehož je 
šéfredaktorkou a do kterého pravidelně 
přispívá. 

 V roce 1978 získal titul PhDr. a v roce 
1993 mu byl po obhájení disertace udělen titul 
CSc. V roce 2001 se stal docentem. Svou 
odbornou praxi započal v Historickém muzeu 
ve Slavkově u Brna (1975-1979), poté působil   
v Archeologickém ústavu ČSAV v Brně, 
expozitura Opava (1979-1993); od roku 1993 
pracuje v Archeologickém ústavu AV ČR v Brně, 
v.v.i., kde zastával funkci zástupce ředitele 
(1993  1998) a následně pozici ředitele. Podílel 
se na vzniku oboru Středověká archeologie na 
Slezské univerzitě v Opavě, kde doposud 
přednáší.

S p e c i a l i z u j e  s e  n a  s l o va n s ko u                    
a středověkou archeologii, především na 
o p e v n ě n á  s í d l a ,  p o h ř e b i š t ě ,  j á d ra  
středověkých měst a hmotnou kulturu obecně; 
tomu odpovídají i jeho terénní aktivity (desítky 
drobnějších i větších sondážních a záchranných 
výzkumů, např. Štandl). V současnosti se jako 
v e d o u c í  S t ř e d i s k a  p r o  s l o v a n s ko u                        
a středověkou archeologii zabývá okruhem 
otázek spjatých zejména s velkomoravskou         
a  p o v e l k o m o r a v s k o u  t e m a t i k o u                         
ve středoevropském i evropském kontextu.

Je autorem a spoluautorem cca 240 
monografií, studií, článků, zpráv i recenzí, 
uveřejněných nejen u nás, ale i v zahraničí 
(Německo, Rakousko, Maďarsko, Slovensko, 
Polsko, Rusko). Působí v redakčních radách 
prestižních archeologických (Slovenská 

doc. PhDr. Pavel Kouřil, Csc

archeológia, Przeglad Archeologiczny, Ślaskie 
Sprawozdania Archeologizcne) i vlastivědních 
časopisů (Těšínsko, Časopis Slezského 
zemského muzea), je spolueditorem periodika 
Archaeologia historica, řady sborníků               
či sborníkových monografií a předsedou 
redakční rady časopisu Přehled výzkumů.

Narodil se v Novém Jičíně, v letech 1991-1996 
vystudoval češtinu a dějepis na Filozofické 
fakultě Ostravské univerzity a v roce 1998 
nastoupil jako archivář do Státního okresního 
archivu Frýdek-Místek, kde v současné době 
působí ve funkci ředitele. Hlavním oborem 
jeho odborného zájmu jsou novější regionální 
dějiny. Vedle pravidelného publikování              
v regionálním tisku se autorsky podílel na řadě 
publikací, např. s Václavem Peterem a Milanem 
Klegou na knize Pozdrav z Frýdku-Místku 
(2009), s Miroslavem Lyskem na knize Region 
Slezská brána (2011), nebo na kolektivní 
monografii Frýdek-Místek (2014). Samostatně 
vydal například publikaci o odbojářích               
z Frýdecka a Místecka Bojovali za svobodu 
(1999), nebo o historii šachu ve Frýdku-Místku 
Černobílá historie (2015).

Nar. 11. června 1986 ve Frýdku-Místku. 
Od roku 1998 žije ve Sviadnově. Po maturitě na 
gymnáziu ve Frýdlantě nad Ostravicí v roce 
2005 studoval na Ostravské univerzitě               
v Ostravě obor České a československé dějiny 
(Bc.), navazující obor Historie (Mgr.), 
pedagogické studium tamtéž (2012-2014), 
doktorská studia, bez obhájení doktorátu, 
ukončil v roce 2015 a nastoupil jako CLLD 
manažer do služeb MAS Slezská brána, z. s.      

PhDr. Tomáš Adamec

Mgr. Tomáš Řeha



strana 14

Sviadnov

7
5

0
 le

t 25
 let

Tu se žije..!

www.sviadnov.cz                                                                                       podzim 2017

se sídlem v Řepištích. Od roku 2016 pracuje 
také v Centru společných služeb Regionu 
Slezská brána jako administrativní pracovník. 

Během studií na univerzitě redigoval 
sborník Where life once used to be. Vanished 
places and sights (2014), vydal Edici 
topograficko-statistického popisu Moravy        
a Slezska Albina Heinricha (2016) a dvě 
básnické sbírky Půlnoční půlobraty (2010)        
a Nechtít probuzení (2012). V roce 2016 přijal 
nabídku zpracování kronikářských záznamů 
obce z let 2004-2015 a následně se stal 
stabilním kronikářem obce Sviadnov. 

Technická redakce

Narozen 1982 ve Vítkově. Absolvent 
Filozofické fakulty Ostravské univerzity v oboru 
historie (2013), v současnosti interní 
doktorand Katedry historie Filozofické fakulty 
Ostravské univerz ity  v  oboru České                      
a československé dějiny. Zabývá se českými, 
československými a obecnými dějinami         
20. století. Je spoluautorem kolektivních 
monografií Ostravské dělnické kolonie,              
II. Závodní kolonie kamenouhelných dolů           
a koksoven ve slezské části Ostravy (2012), 
Ostravské dělnické kolonie III. Závodní kolonie 
Vítkovických železáren a dalších průmyslových 
podniků (2015) a Na hranicích mezi minulostí a 
přítomností: současné perspektivy orální 
historie (2016). Je spolueditorem kolektivní 
monografie Where life once used to be – The 
vanished places and sights (2014). Na několika 
dalších monografiích se podílel jako 
spoluredaktor. Publikuje v odborných 
periodicích. 

Mgr. Lukáš Vaculík

Kniha SVIADNOV je k dostání 
na Obecním úřadě ve Sviadnově 

za cenu 100 Kč.

Z dějin sviadnovské pošty ...
Historie

Z nejstarší historie poštovního úřadu v obci

Rozrůstající se obec na počátku 20. 
století usilovala o zřízení poštovního úřadu, aby 
místní nemuseli docházet na poštu do Místku. 
Po letech vyjednávání byla v roce 1905 zřízena 
pobočka pošty při obchodě se smíšeným 
zbožím Františka Křehuly v čp. 28. C. k. poštovní 
úřady v malých obcích byly na počátku 
minulého století zřizovány na principu 
podobném současnému systému pošta 
Partner. Pokud obec mínila být součástí 
poštovní sítě, tak k tomu musela zajistit 
potřebné podmínky. Zavedený systém převzala 
i První republika. 

Když se po čtvrt století majitelé 
nemovitosti čp. 28 rozhodli ukončit pronájem 
poštovnímu úřadu, tak zastupitelé museli 
urychleně zajistit pro fungování pošty 
potřebné místnosti. Otázka, kde bude pošta 
provozována, prohloubila po desetiletí trvající 
názorové střety na půdě zastupitelstva. Část 
zastupitelů, možno říci opozičních, prosazovala 
postavení moderní školní budovy, kterou 
požadovaly orgány státní správy a ve stávající    
z šedesátých let 19. století zřídit poštovní úřad 
a vybudovat byty pro učitele. Vládnoucí koalice 
se přiklonila k opačnému řešení, tj. vystavět 
obecní dům, ve které bude poštovní úřad          
a byty pro učitele. Výstavba byla schválena 
většinou jednoho hlasu. Veřejnou soutěž 
obeslalo šest stavitelů; konečná realizace 
odpovídá projektu místeckého stavitele            
J. Klemy. Ve vyhroceném čase hospodářské 
krize, kdy se stávkovalo v Karlovi huti                  
a v okolních textilních závodech, se vedení 
obce rozhodlo vzít si na stavbu domu čp. 71 
úvěr ve výši 200 000 K, což se rovněž stalo 
p řed m ětem  o st ré  k r i t i ky  ze  st ra ny  
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spoluobčanů. 
Stavělo se na obecní parcele, kde stával 

místní chudobinec se šatlavou, který byl kvůli 
stavbě stržen. Výstavba proběhla velmi rychle. 
V průběhu roku 1931 byla postavena hrubá 
stavba. Kolaudace ale proběhla až v roce 1934, 
kdy byly odstraněny početné vady, jako např. 
zatékání kolem komínu na půdě atd. Původní 
rozpočet stavby počítající cca 200 000 Kč byl 
překročen; celkové náklady totiž dosáhly výše 
278 117 Kč. Proti výstavbě bylo opozičními 
politiky podáno úřadům několik stížností. 
Kriticky se k stavbě a její rentabilnosti stavěli 
místní sedláci a podnikatelé. 

V nedávné době dům čp. 71 prošel 
nákladnou rekonstrukcí a modernizací.             
V objektu byly vybudovány dva nové půdní 

2třípokojové byty s nájemným 45 Kč/m ; 
schválen je záměr vybudování ještě jedné 
bytové jednotky  v bývalých prostorách pošty. 
Pošta je nyní, jak je pojednáno v jiném článku, 
provozována v nově zrekonstruovaném 
objektu čp. 26, který na sklonku 19. století 
sloužil místnímu hasičskému sboru jako 
požární zbrojnice.  

doc. PhDr. Andrea Pokludová, Ph.D.

Konečný účet klubovny ...
Skauti Sviadnov

Již v minulém čísle Občasníku jsme 
informovali o kolaudaci a otevření naší 
klubovny. V současnosti se dokončují 
zahradnické úpravy pozemku, srovnání terénu 
a nový trávník. 

Celkové finanční náklady se vyšplhaly 
na 1.702.362 Kč. 

Částka zahrnuje veškeré náklady od roku 
2013 na tyto práce:
 -kanalizační, vodovodní a elektrická přípojka
-stavební povolení, projekt sjezdu
-základy, dřevostavba, střecha, komín
-vnitřní izolace, parotěsná izolace,vnitřní 
opláštění OSB deskami
-okna, dveře, fasáda
-vnitřní SDK obklady, stahovací schody na půdu
-vnitřní instalace elektro (materiál)
-vnitřní  vodoinstalace a kanalizace
-vnitřní svítidla, přímotopy
-provedení vnitřních příček
-izolací sociálních zařízení
-obklady, dlažby, sanitární předměty
-venkovní terasa, zábradlí, schody
-položení PVC podlah
-výmalba interiéru (materiál), vnitřní dveře
-kuchyňská linka, spotřebiče, šatní stěna s lavicí 
(pouze materiál)
-venkovní dlažby, oplocení, vrata a vrátka na 
pozemek
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-sjezd z hlavní ulice terénní úprava pozemku, 
zatravnění

  Zdroje financování akce byly:

Nadace ČEZ ...................................200.000 Kč
Obec Sviadnov...............................170.000 Kč
Biskupství ostravsko- opavské........150.000 Kč
Nadace OKD...................................150.000 Kč
Nadační fond Hyundai....................100.000 Kč
Huisman Konstrukce s.r.o...............100.000 Kč
T- Mobille.........................................20.000 Kč
Fond nemovitostí Junáka...............174.000 Kč
Nadace Jaroslava Foglara.................20.000 Kč
Dotace Junáka na nový oddíl...........10.000 Kč
Veřejná sbírka................................293.770 Kč
(z toho středisk. skaut. vedoucí...163.627 Kč 
a pan Jan Svěrkoš........................100.000 Kč)
Drobní dárci...................................160.318 Kč
 
Celkem zdroje............................ 1.548.088 Kč

Nepokryto zůstává 154.274 Kč. Tuto 
sumu zatím řeší Středisko P. Bezruče ze svých 
provozních prostředků a půjčkami členů.   

Obec Sviadnov poskyt la  kromě 
finančních prostředků i pozemek formou 
symbolického pronájmu. Na klubovně bylo 
našimi členy a příznivci odpracováno 2548 
brigádnických hodin. Obrovskou pomocí byla 
především práce Jana a Petra Klančíkových, 
kteří na klubovně provedli zdarma veškerou 
elektroinstalaci a hromosvod, pan Dalibor 
Liberda vyrobil zdarma kuchyňskou linku, pan 
Tomáš Kavka provedl kompletní výmalbu 
interiéru. Návrh a projekt klubovny, vyřízení 
veškerých povolení, stavební dozor, kolaudaci, 
žádosti o finanční prostředky ze všech 
dostupných zdrojů a vyúčtování provedli 
rovněž bez nároků na odměnu naši členové     
a příznivci. Do stavby klubovny se zapojily i děti 
ze skautu, které provedly mj. výkopy pro 
přípojky, pomáhaly montovat OSB desky stěn  
a podlah, ukládat tepelné izolace a prováděly 
další pomocné práce.  Kromě peněz věnovali 
dárci z řad firem i jednotlivců materiál              
a vybavení v hodnotě dalších cca 400.000,-Kč. 
Jednalo se např. o elektroinstalační materiál, 
komín, krbová kamna, sádrokartonové a OSB 
desky a další.   

Klubovna bude sloužit po dokončení 
kromě činnosti skautů i dalším zájemcům z naší 
obce. Podmínky a možnosti pro vypůjčení 
klubovny i areálu budou zveřejněny v průběhu 
měsíce září na webových stránkách skautského 
střediska: 
http://mistek.skauting.cz/sviadnov_klubovna.
html

Kostel má novou fasádu...

V letošním výročním roce Sviadnova se 
podařilo provést také obnovu fasády našeho 
kostela sv. Jana Nepomuckého. Byly opraveny 
části omítek, které se uvolňovaly od pokladu    
a na některých místech odpadávaly. To se 
týkalo především omítek soklu, který trpí 
zvýšenou vlhkostí. 

Celé plochy fasády byly při opravě 
přetaženy novou štukovou omítkou a opatřeny 
novým fasádním nátěrem v původních 
barvách. 

Celkové náklady činily 180.134,-Kč a byly 
hrazeny částkou 126.093,-Kč z dotace 
Ministerstva zemědělství. Zbylých 54.041,-Kč 
poskytli ve sbírkách místní věřící. 

Po loňské výměně střešní krytiny je tak 
kostel opět ve skvělém technickém stavu          
a zdobí i po 130 letech od svého vzniku centrum 
naší obce.

Ing. Václav Kotásek
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Můžeme si dovolit umírat doma?

Péče o nevyléčitelně nemocného            
v poslední fázi života je možná i v domácích 
podmínkách. Díky podpůrným organizacím na 
to nezůstanete sami.

Mobilní hospic Ondrášek umožňuje 
nevyléčitelně nemocným dospělým i dětem 
umírat v kruhu svých blízkých, doma. Naše 
služby jsou pro pacienty zdarma. Ulevujeme 
pacientům a jejich rodinám od potíží, ať už 
fyzických nebo psychických, které onemocnění 
v  závěru  ž ivota  př ináš í .  Pracu jeme                      
v multidisciplinárním týmu, který poskytuje 
specializovanou paliativní péči. Tým tvoří 
l é ka ř i ,  s e st r y,  s o c i á l n í  p ra co v n i c e ,  
fyzioterapeut, psycholog a duchovní.

 Z naší základny v Ostravě vyjíždíme 
každý den do terénu, tedy za pacienty domů. 
Všichni naši pacienti a jejich rodiny mají             
k dispozici pohotovostní číslo, na které se 
dovolají 24 hodin denně. Mobilní hospic 
Ondrášek působí i na území vaší obce. Nebojte 
se nás kontaktovat.

V současné době MH Ondrášek spouští 
také kampaň s názvem DOMA., pomocí které 
chceme říci, že je možné strávit poslední chvíle 
doma a že existují služby, které vám pomohou. 
Kampaň proběhne od 9. do 15. října a více 
informací se dočtete na facebookové události 
„DOMA. Týden pro Mobilní hospic Ondrášek“.
Kontakty: Mobilní hospic Ondrášek, o.p.s., 
Gurťjevova 11, Ostrava – Zábřeh, tel: 725 409 
4 1 1 .  V í c e  i n f o r m a c í  l z e  n a j í t  n a  

 nebo na facebookovém 
profilu.

Mobilní hospic Ondrášek

www.mhondrasek.cz

Mobilní hospic Ondrášek...

Jistě jste si mnozí všimli, že se na budově 
nové pošty, tedy přesněji na její věži, a to hned 
ze dvou stran, nacházejí sluneční hodiny.

Sluneční hodiny patří k nejstarším 
zařízením pro měření času, který odvozují         
z polohy Slunce na denní obloze. Čas se obvykle 
odečítá z polohy stínu vrženého ukazatelem   
na stupnici číselníku.

Sluneční hodiny ve Sviadnově ukazují 
pravý místní sluneční čas.

Porovnáním času slunečních hodin          
s časem na našich hodinkách velmi záhy 
zjistíme, že se oba časy liší. Toto zjištění 
neznamená, že by sluneční hodiny šly špatně. 
Sluneční hodiny nejčastěji ukazují  pravý 
sluneční čas místa, pro které jsou navržené. Čas 
na hodinkách představuje střední sluneční čas 
pásmového, pro nás 15. poledníku východní 
zeměpisné délky, který označujeme jako 
středoevropský čas SEČ.

V době platnosti tzv. letního času je 
tento rozdíl ještě o jednu hodinu větší. Sluneční 
hodiny se řídí zdánlivým pohybem Slunce po 
obloze, který je projevem vlastní rotace Země a 
současně jejím pohybem kolem Slunce. 
Zatímco změny rychlosti rotace Země jsou 
minimální, rychlost jejího pohybu po ekliptice 
se v průběhu roku mění v pravidelných cyklech. 
Tyto změny jsou způsobeny tvarem oběžné 
dráhy Země kolem Slunce, která má tvar elipsy 
a jsou v souladu s druhým Keplerovým 
zákonem. Země se tak kolem Slunce pohybuje 
tím rychleji, čím je Slunci blíže a když se od 
Slunce vzdaluje, její rychlost klesá. Tyto 
nerovnoměrnosti v pohybu Země kolem Slunce 
mají značný vliv na nerovnoměrnost chodu 
slunečních hodin.

Sluneční hodiny ...
Zajímavosti
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Baťův kanál, Napajedla ...
Komise pro obč. záležitosti
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Ještě před prázdninami uspořádala 
Komise pro občanské záležitosti při OÚ 
Sviadnov zájezd seniorů s plavbou po Baťově 
kanále ze Spytihněvi do Napajedl, kde jsme 
navštívili světově známý hřebčín.

Při zpáteční plavbě pak na nás čekalo na 
palubě plavidla milé překvapení v podobě 
dobrého občerstvení.

Odpoledne jsme společně navštívili 
areál botanické a sladkovodní expozice              
v Modré.

Petr Řehák
člen komise pro občanské záležitosti
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Předzahrádky objektivem...
Soutěž s Občasníkem

V jarním čísle Občasníku obce Sviadnov jsme vyhlásili fotosoutěž „Zahrady 
objektivem”. Občané obce měli možnost do soutěže poslat tři fotografie své 
zahrádky, skalky či květinami vyzdobených oken a podobně

Do 31. 8. 2017 nám do redakce přišly snímky od šesti soutěžících. Zaslané 
fotografie tedy na následujících stránkách  zveřejňujeme.

Členové mediální komise po poradě určili následující pořadí:

1.místo: Jiří Klusáček, ul. Fr. Podešvy 
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Výherci prvního místa předáme „Zahradní Bio-kompostér“. 
Účastníkům na druhém a třetím místě pak menší ceny vhodné pro zahrádkáře.
Všem pak děkujeme za odvahu podělit se s ostatními občany o plody své práce.

Mediální komise
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2.místo: Jan Prokop, ul. Na Kopečku

3.místo: Marek Zlý, ul. Ostravská



4.místo: Ivana Volná, ul. Na Závodí

5.místo: Jana Sedláčkov?, ul. Kr?tk?

6.místo: Dana Wojtasová, ul. Na Drahách
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Společnost TOPPRESENT V?s srdečně zve

do nové prodejny dárkového sortimentu ve Sviadnově na ul. Ostravské č.p. 26.

Provoz bude zahájen v září 2017.




